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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Актуальність освітньої програми підвищення кваліфікації педагогічних 
працівників закладів освіти (далі -  Програма) за спеціальністю 011 -  освітні, 
педагогічні науки галузь знань: 01 -  освіта/педагогіка визначається суспільною 
значущістю та об’єктивною потребою держави в ефективному професійному 
розвитку педагогічних працівників освіти відповідно до вимог міжнародних 
стандартів та європейських критеріїв якості. Програма складена на принципах 
забезпечення безперервного професійного розвитку та підвищення рівня 
професійної компетентності педагогічних працівників закладів освіти.

Цільова аудиторія -  вчителі закладів загальної середньої освіти, 
професійної (професійно-технічної) освіти, викладачі закладів вищої освіти, 
представники закладів позашкільної та післядипломної освіти.

Мета Програми -  розвиток професійних компетентностей педагогічних 
працівників закладів освіти в рамках Всеукраїнської дитячо-юнацької військово- 
патріотичної гри «Сокіл» («Джура») (далі -  гра «Джура»), необхідних для 
створення та забезпечення дієвості осередків гри «Джура» на місцях; 
удосконалення системи військово-патріотичного виховання сучасної молоді; 
створення умов для прояву активної громадянської позиції; формування 
національної гідності та національно-патріотичного виховання здобувачів освіти 
протягом навчального року у формі гурткової роботи.

Провідна ідея Програми - удосконалення умінь та навичок педагогічних 
працівників щодо формування у здобувачів освіти національно-патріотичної 
свідомості відповідно до ціннісних орієнтирів та індикаторів, надання інформації 
щодо нормативно-правових документів, які регламентують основні ролі, завдання 
та кваліфікаційні характеристики здобувачів освіти, активізація процесу 
формування та закріплення навичок активного громадянства, основ 
самоврядування в учнівських та студентських колективах.

Обсяг Програми: ЗО годин (1 ЄСТ8).
Форма підвищення кваліфікації: змішана (очна/очно-

дистанційна/дистанційна).
Документ, що видається за результатами підвищення кваліфікації:

сертифікат

Загальна інформація

Обсяг програми ЗО годин (1 ЄКТС)

Наукова установа Державна наукова установа 
«Інститут модернізації змісту освіти»

Акредитаційна інституція Міністерство освіти і науки України

Рівень освітньої програми Підвищення кваліфікації
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А Мета освітньої програми

Науково-педагогічний супровід професійного розвитку педагогічних 
працівників закладів освіти (вчителі закладів загальної середньої освіти, 
професійної (професійно-технічної) освіти, викладачі закладів вищої освіти, 
представники закладів позашкільної та післядипломної освіти), надання 
слухачам допомоги у підвищенні рівня фахової майстерності, професійних 
компетентностей, необхідних для створення та забезпечення дієвості 
осередків гри «Джура» на місцях; удосконалення системи військово- 
патріотичного виховання сучасної молоді; створення умов для прояву 
активної громадянської позиції; формування національної гідності та 
національно-патріотичного виховання здобувачів освіти протягом 
навчального року у формі гурткової роботи.

В Характеристика освітньої програми

1 Функціональна
спрямованість

Розвиток складових професійних компетентностей 
педагогічних працівників закладів освіти, необхідних 
для створення та забезпечення дієвості осередків гри 
«Джура» на місцях; удосконалення системи військово- 
патріотичного виховання сучасної молоді; створення 
умов для прояву активної громадянської позиції; 
формування національної гідності та національно- 
патріотичного виховання здобувачів освіти протягом 
навчального року у формі гурткової роботи.

2 Фокус освітньої 
програми

Акцент на розвиток компетентностей педагогічних 
працівників закладів освіти

3 Орієнтація освітньої 
програми

Модуль орієнтований на розвиток й удосконалення 
складових професійних компетентностей педагогічних 
працівників закладів освіти.

4 Особливості 
освітньої програми

Програма спрямована на теоретичну та практичну 
підготовку фахівців з організації постійно діючих 
осередків гри «Джура» (діяльність роїв, створення і 
розгортання куренів) та здійснення національно- 
патріотичного виховання учасників гри протягом 
навчального року у формі гурткової роботи.
Навчання за дистанційною складовою Програми може 
відбуватися у зручний час та з будь-якого електронного 
пристрою.
Компонент Програми є авторським творчим 
продуктом, самодостатніми освітніми модулями, які 
можуть викладатися окремо за запитами 
слухачів/слухачок з отриманням сертифікатів. і
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5 Цільова група Педагогічні працівники закладів освіти (вчителі 
закладів загальної середньої освіти, професійної 
(професійно-технічної) освіти, викладачі закладів 
вищої освіти, представники закладів позашкільної та 
післядипломної освіти)

С Професійні вимоги (компетенції) та продовження навчання

1 Професійні вимоги 
(компетенції)

Визначає посадова інструкція

2 Продовження
навчання

Програма передбачає можливість подальшого 
розширення та поглиблення знань, умінь, навичок, 
розвитку компетентностей у системі післядипломної 
педагогічної освіти.

Б Стиль та методика навчання

1 Підходи до 
викладання та 
навчання

Навчання відбувається з використанням сучасних 
інтерактивних інформаційних та цифрових технологій: 
інтерактивні лекції, тренінги, тематичні вебінари, 
практичні завдання на вирішення організаційно- 
методичних ситуацій, активні посилання на офіційні 
документи, корисні матеріали для скачування: 
презентації, алгоритми дій, рекомендації, поради, тощо. 
Дистанційна форма організації освітнього процесу буде 
забезпечуватися на електронній платформі

2 Система
оцінювання

Результати навчання за Програмою оцінюються 
(зараховано/не зараховано) за результатами тестування; 
отримання сертифікату за успішне проходження 
навчання та підсумкового тестування.

Е Програмні компетентності

1 Загальні Відкритість до змін
Здатність критично оцінювати фактори спротиву 
змінам і системно здійснювати їх усунення.
Інформаційно-цифрова компетентність
Здатність особистості ефективно використовувати 
можливості сучасних ІКТ та орієнтуватися в 
інформаційному просторі, отримувати інформацію та 
оперувати нею відповідно до власних потреб, 
правильно їх використовувати у повсякденному та 
професійному житті.
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Культура якості освіти
Здатність застосовувати інструменти забезпечення 
якості освіти
Лідерські якості
Здатність продукувати нові ідеї, формулювати 
аргументовані висновки у сфері професійної діяльності. 
Здатність організовувати, згуртовувати колектив 
учнів/учениць в освітньому процесі, здійснювати 
конструктивний і позитивний вплив у професійному 
оточенні задля досягнення спільних цілей.
Правова культура
Здатність застосовувати міжнародні, європейські та 
національні політичні, стратегічні та нормативні 
документи з розвитку освіти.
Мовно-комунікативна
Здатність уміти вислуховувати, відстоювати власну 
позицію, використовуючи різні прийоми культури 
професійного спілкування.
Здатність досягати педагогічних результатів засобами 
продуктивної комунікативної взаємодії (відповідних 
знань, вербальних і невербальних умінь і навичок 
залежно від комунікативно-діяльнісних ситуацій).
Соціально-громадянська відповідальність
Здатність особистості діяти активно, відповідально й 
ефективно реалізовувати громадянські права та 
обов’язки з метою розвитку демократичного 
громадянського суспільства; усвідомлювати й 
сповідувати цінності громадянського суспільства;

2 Професійні - здатність керуватися в професійній діяльності 
законами і нормативними-правовими документами;
- здатність використовувати у практичній діяльності 
сучасні технології розвитку;
- здатність генерувати нові ідеї (креативність);
- здатність нести персональну відповідальність за 
реалізацію завдань організації та створення осередків 
гри «Джура» на місцях; національної гідності та 
національно-патріотичного виховання здобувачів 
освіти протягом навчального року у формі гурткової 
роботи.
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Прогнозовані результати навчання

Здатність застосовувати виховний потенціал військово-спортивних ігор в 
освітньому процесі;
розуміє значення Всеукраїнської військово-патріотичної дитячо-юнацької гри 
«Сокіл» («Джура») у виховній діяльності здобувачів освіти, володіє 
термінологією та розуміє їх значення: «знання про патріотизм», «бажання 
виявляти патріотизм», «готовність проявляти патріотизм», «уміння проявляти 
патріотизм у поведінці»
здатність розробляти індивідуальні програми розвитку, сприяти формуванню 
індивідуальної освітньої траєкторії, застосовувати методи роботи, навчальні 
матеріали та завдання для розвитку пізнавальної діяльності здобувачів освіти;
здатність застосовувати принципи і стратегії універсального дизайну в сфері 
освіти і розумного пристосування для забезпечення доступності (фізичної, 
інформаційної тощо) здобуття освіти;
здатність застосовувати, для забезпечення суб’єкт-суб’єктного підходу в 
педагогічній діяльності, навички координації та стимулювання навчально- 
пізнавальної діяльності здобувачів освіти, підтримування їх прагнення до 
саморозвитку, розкриття їх здібностей і пізнавальних можливостей.
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ЗО годин (1 ЄКТС)
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Модуль. Організація Всеукраїнської дитячо- 
юнацької військово-патріотичної гри «Сокіл» 

(«Джура») у закладах освіти.
Лекції С/р

Всього
годин

Тема 1. Історія та передумови гри «Джура». 
Методика гри «Джура».

2 4 6

Тема 2. Виховні можливості гри «Джура» та 
особливості її впровадження в освітню практику 
закладів загальної середньої та позашкільної освіти.

4 2 6

Тема 3. Організаційно-педагогічні умови і 
особливості патріотичного виховання під час гри 
«Джура».

4 1 5

Тема 4. Зміст, форми і методи патріотичного 
виховання школи виховників джур.

4 2 6

Тема 5. Методичні основи використання військово- 
спортивних ігор.

4 1 5

Разом 18 10 28
Підсумковий контроль 2
Всього годин ЗО

Зміст тем

Тема 1. Історія та передумови гри «Джура». Методика гри «Джура»
Українські дитячі та молодіжні громадські організації (громадські 

об’єднання): історія та сучасність. Виховні традиції українського козацтва.
Роль та функції в осередку гри (курені та рою на початковому етапі і при 

розгортанні куреня). Як стати вихованцем. Головні компоненти гри. Умови 
проведення підсумкових освітніх наметових таборувань. Ідейні засади «Джури»: 
три головні обов'язки, кодекс лицарської честі (закон джур).

Скаутський метод. Рій (як започаткувати виховну діяльність на місці). Курінь 
як повноцінний осередок гри. Як з одного рою розгорнути курінь.

Формування Ради ройових, курінної старшини. Рада ройових як основний 
інструмент організації самовиховного процесу. Вступ в осередок гри. Відзначення 
та перестороги. Припинення участі в грі. Виключення. Проектний метод, як 
навчати дітей цьому методу. Програма гри «Джура».



9

Тема 2. Виховні можливості гри «Джура» та особливості її впровадження 
в освітню практику закладів загальної середньої та позашкільної освіти

Проблема виховання патріотизму у психолого-педагогічній теорії та 
практиці. Особливості виховання патріотизму у закладах освіти. Виховний 
потенціал військово-спортивних ігор. Форми діяльності протягом року. 
Особливості організації та проведення змагання протягом року, акції, заходів та 
інших активностей, вишколи та табір.

Типові правила та умови організації проведення таборувань. Організація та 
проведення підсумкових етапів гри «Джура». Суддівська колегія, таборова 
старшина, впорядники, організатори.

Тема 3. Організаційно-педагогічні умови і особливості патріотичного 
виховання під час гри «Джура»

Організаційно-педагогічні умови виховання патріотизму засобами військово- 
патріотичних ігор - як сукупність педагогічних дій та взаємодію суб’єктів 
педагогічного процесу, які сприяють ефективності виховання патріотизму 
здобувачів освіти завдяки використанню виховного потенціалу військово- 
патріотичних ігор.

Що необхідно враховувати при створенні організаційно-педагогічних умов? 
Удосконалення та урізноманітнення методичного забезпечення педагогів закладів 
загальної середньої освіти та закладів позашкільної освіти щодо впровадження 
військово-патріотичних ігор у практичну діяльність.

Тема 4. Зміст, форми і методи патріотичного виховання ніколи
виховників джур

Змістово-методичне забезпечення патріотичної вихованості виховників джур. 
Організація методичної роботи з педагогами щодо патріотичного виховання 
виховників джур засобами військово-патріотичних ігор. Створення методичної 
бази військово-патріотичних ігор, готових до використання в школі виховників 
джур.

Тема 5. Методичні основи використання військово-спортивних ігор
Особливості використання військово-спортивних ігор на уроках фізичної 

культури у закладах загальної середньої освіти через варіативний модуль 
«Військово-спортивні ігри» та використання виховного потенціалу військово- 
спортивних ігор в позашкільній діяльності закладів загальної середньої освіти, 
закладів професійної освіти через навчальну програму факультативу, курсу за 
вибором, гуртка «Патріотичні військово-спортивні ігри».
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